

北京京城机电股份有限公司

2020 年社会责任报告

2020 年，公司严格按照中国证监会相关要求，认真履行企业职责，较好地保护了股东和债权人权益；严格遵守《劳动法》和公司章程，依法保护职工合法权益；建立健全有效的安全管理体系，为实现安全运营提供了有力保证；党群系统广泛开展各类关爱活动，倾听职工心声，切实为职工办实事。积极参与捐赠物资、无偿献血等活动，为和谐社会建设做出积极贡献。

1、环境保护

2020 年，公司以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识，坚持安全第一、预防为主，综合治理的方针，以杜绝各类安全生产事故为目标，以构建双重预防机制和保障疏解整治促提升为主线，以安全生产督导检查 and 综合考核检查为抓手，深化落实安全生产主体责任，持续做好安全教育培训，健全完善应急管理机制，为公司打好“四场攻坚战”、实现安全运营提供了有力保证。

2021 年，是“十四五”计划的开局之年，公司将高度重视安全环保和信访维稳工作，继续强化安全生产责任的落实。开展全员的隐患排查治理工作，全系统从下往上，从上向下全方位进行隐患排查治理，重点控制反复出现的隐患。从风险辨识入手，全过程辨识风险，分级管控，制定风险控制措施，并教育贯彻。切实做到预防为主。强化应急管理，预案贴合实际，按照政府要求进行备案、教育、演练、总结、修改；同时对应急器材、设备设施定期更换和维保。强化事故管理，在公司系统全面落实只要发生事件事故，全面报告的要求，按照四不放过处理。公司系统强化职业病防治工作，从员工入职开始，并强化现场治理。修订公司制度，覆盖集团各企业，并适时贯彻，同时对各公司进行综合考核，定期监督指导。

2、职工权益方面

公司依照法律、法规和规章的规定，参加养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保险以及住房公积金，按时足额缴纳社会保险费，依法履行代扣代缴的义务，每月公布缴纳社会保险费的情况，并接受职工的监督。公司工会在公司转型升级、改革调整和民主管理的实践中，认真贯彻执行厂务公开方面的各项规定，强化源头参与，坚持和完善员工代表大会制度，发挥好员工民主管理和参政议政的作用。按照相关法律法规及结合公司实际情况，制定了天海公司《厂务公开制度实施细则》、《领导人员联系群众制度》予以实施。组织召开了五届五次、六次员工代表大会，听取了公司领导向大会作的年度经济工作报告、2019年度集体合同履行情况，表彰了四个十、70周年群众游行特殊贡献奖，以及通过《关于贯彻大会精神，确保完成2020年目标任务的决议》，形成了全员团结拼搏、攻坚克难的共识和整体合力，为全面完成公司年度目标任务创造了有利条件。为进一步推进厂务公开，支持员工参与企业管理，按照相关法律法规，京城股份公司员工大会选举产生了第十届监事会职工监事。

促进企业和谐建设，妥善完成人员疏解。员工安置充分尊重了员工意愿，实行双向选择，努力做到服从分配有岗位，内部退养有保障，协商解除有补偿，正确处理企业和员工的利益关系，妥善完成了安置工作。员工的稳定有序退出，为下一步企业的转型升级打下了坚实的基础。加强劳动保护，保障职工安全健康。公司贯彻“安全第一，预防为主”的方针，建立健全以生命安全为核心的安全生产责任体系和物质技术保障体系，切实维护职工权益。

加强互助保障，认真做好员工互助保险的续保和理赔工作。在4月份结合抗击疫情、复工复产重点以及互助保险开展有奖答题活动，100名员工获奖；完成重大疾病、住院医疗，住院津贴，女工

特疾等四项保险续保工作，覆盖全体在职员工，投入资金约 10.6 万元。为员工办理互助保障赔付 28 人次，金额为 29,435.28 元；为重病去世员工申请到女工特疾、重疾险慰问金 2.5 万元。

3、丰富员工业余文化生活

今年以来，公司工会继续抓好职工文化建设，结合疫情防控实际情况，积极组织开展了员工喜闻乐见的文体活动，进一步满足员工精神和文化方面的需求。1 月份，公司工会成功举办天海公司

“只争朝夕 不负韶华 奋进 2020”迎新春联欢会。公司员工庭欢聚一堂，敞开心扉，释放激情，燃情天海，营造了热烈、祥和、团结奋进的文化氛围。三八妇女节开展“凝聚巾帼力量，助力打赢疫情防控阻击战”主题系列活动，动员广大女员工积极参与“天海是我家，我为‘战疫’做贡献建言献策”、“抗疫中的女员工”先进事迹征集活动。为了表达公司对女员工的关爱，为每一名女员工发放节日慰问品。

4-5 月，开展了京城机电《线上职工文化系列活动》，广泛征集朗读、摄影摄像、书画、写作、视频创作等文化形式的优秀作品 48 项，择优选出 33 项报送上级公司。最终在京城机电获得一等奖 1 人，二等奖 4 人，优秀奖 4 人，公司工会获“优秀组织单位”；9-10 月，在疫情防控常态化的背景下，为激励广大员工以昂扬的精神风貌，结合京城机电活动，在天海公司系统范围内开展为期一个月的“云”健步走活动，参与人数达 1151 人。获得京城机电周奖、月奖 237 人次。同时，公司工会也对天海公司每周前 30 名及整个活动前 100 名进行了奖励；为满足员工多元化需求，组织参加京城机电工会开设的摄影和国画兴趣班 5 人；12 月份已启动乒乓球、台球团体赛。

4、公益事业和关爱情况

服务员工，增添便利。数伏期间，开展“关爱在身边，夏日送清凉”活动，为339名一线岗位及辅助岗位员工送去7700瓶矿泉水和3250支雪糕；开展“金秋助学”活动，为11名员工子女申请发放助学金1.9万元，为“幼升小”员工子女32人发放学具；开展“母婴关爱”慰问，为7名员工发放慰问金7000元；在春节、七一党的生日开展了理发、测血压、测血糖、配钥匙、缝补、手机贴膜等便民服务活动，服务员工500余人次；为解决员工疫情期间“理发难”的问题，组织开展“爱心送剪”便民服务；联合苏宁家乐福开展“超市进企业内购活动”，增添节日气氛，方便员工准备年货；为广大会员办理了公园年票；为更好满足员工对生日慰问品多样化的需求，在原有蛋糕券和珍品册基础上，精心定制印有公司LOGO的生日慰问品，增强员工归属感，进一步推动企业文化建设。

关心员工生活，营造和谐氛围。公司继续开展“送温暖”活动，对劳动模范、统战对象、退离休老干部、家庭困难及身患重病的职工进行了重点家访，在春节期间家访慰问劳模、退休、困难员工7人，慰问困难员工发放困难补助金3人，慰问节日期间坚守岗位的保卫、能源站室值班员工18人；在元旦春节、五一端午、国庆中秋等节日开展普惠慰问活动，发放米面油等节日慰问品送去公司的关怀。同时公司工会为了力尽所能，加大扶贫工作力度，慰问品全部选购北京双创中心扶贫产品，3次慰问投入资金41.2万元；在平日里，各级工会组织认真组织慰问，让员工深切感受到“家”的温暖和“娘家人”的温情。慰问看望生病住院及直系亲属去世员工13人，生活困难员工2人，员工退休慰问12人，退休员工去世家访慰问8人；深入了解摸清2名员工的困难情况，与上级工会积极沟通，纳入到北京市困难帮扶系统，申请到京城机电温暖基金5.5万元。加强疫情中遭遇变故生活困难员工的关爱和帮扶，积极开展因疫情造成员工困难情况的摸底排查工作。各分会深入了解员工实

际情况，为6名困难员工申请到上级工会疫情困难补助12000元。氢能分会走访慰问因疫情无法回老家过年的湖北籍员工，带去了节日慰问品和公司的关怀。

5、抗击新型冠状病毒肺炎疫情

全力助力抗击疫情。公司全力支持企业复工复产中疫情防护物资保障工作。在防疫物品货源紧缺的特殊时期，为公司系统员工配备了医用酒精、酒精喷雾消毒液、酒精面片、酒精湿巾、一次性手套、防疫物资收纳袋以及随手小喷瓶等，短短一周时间内完成了12万元暖心防疫物资的采购及发放工作，严防疫情蔓延，维护好广大员工健康权益。在做好疫情防控期间，积极响应公益事业号召，开展“点滴鲜血献爱心，天海众志成城战疫情”无偿献血活动，组织7名员工完成献血，营造了献血光荣的舆论氛围。

北京京城机电股份有限公司董事会

2021年3月17日

